

Протокол № 6
заседания Общественного совета
при Министерстве образования и науки Мурманской области

г. Мурманск

29 сентября 2023 г.

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

Барышева Татьяна Дмитриевна
Александрова Алла Алевтиновна
Барышев Дмитрий Дмитриевич
Голубева Ольга Алексеевна
Меркушов Назар Павлович
Петров Борис Федорович
Рябкова Лариса Александровна
Червинская Светлана Юрьевна

Секретарь Общественного совета:

Савельева Инна Николаевна,
главный специалист отдела контроля и
надзора Министерства образования и
науки Мурманской области

Повестка:

- 1. О переходе системы школьного образования МО на пятидневку и об организации образовательной деятельности в текущем учебном году в школах региона.**
- 2. Об участии в Конкурсе на присуждение денежных премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2023 году.**
- 3. Об участии в общественных обсуждениях региональных законопроектов и положений.**
- 4. О федеральном конкурсе «Учитель года 2023».**
- 5. Об обновлении информации во вкладке «Общественный совет» на официальном сайте Министерства образования и науки Мурманской области.**
- 6. Разное.**

- 1. О переходе системы школьного образования Мурманской области на пятидневку и об организации образовательной деятельности в текущем учебном году в школах региона.**

Слушали: Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

Проводим дистанционное заседание с электронным голосованием.

Прямой эфир министра образования (состоялся 25 сентября) и комментарии родителей выявили проблемы в организации учебно-воспитательного процесса в школах региона. Член нашего Совета О.А. Голубева приняла активное участие в обсуждении тематики прямого эфира во время онлайн-трансляции.

Учитывая общественный резонанс, который был вызван нововведениями в школьном образовании МО, предлагаю создать рабочую группу (в составе — О.А.Голубева, С.Ю.Червинская, Т.Д.Барышева) для мониторинга изменения ситуации в расписании школ, в проведении внеурочной работы и организации внеурочной деятельности в течение октября-ноября.

В прениях:

Барышева Т.Д.

Перегрузка детей присутствует, как сообщают родители. Наверняка, можно усовершенствовать нововведения с классными часами. Насчет бесплатных экскурсий и заказа автобуса — это интересно, но как на практике реализуется? Запись прямого эфира есть в группе ВК Мурманская область, можно еще раз пересмотреть. Предлагаю проанализировать все мнения родителей и позицию административных органов. И затем подготовить предложения от Общественного совета по поводу обсужденных запросов.

Голубева О.А.

Участвовала в работе прямого эфира. Как у большинства принимавших участие родителей, впечатление скорее негативное. Конкретных ответов на вопросы практически не получили. Осталось не ясно, вынесут ли элективные курсы на последние уроки в расписании. Пообещали, что можно воспользоваться бесплатным автобусом для экскурсий. Поскольку это был мой вопрос, попытаемся проверить, как будет работать данное обещание. Задала несколько вопросов, обещали дать ответы на все вопросы, ждем!

Барышев Д.Д.

Прошу учесть мнение при формировании консолидированной позиции по вопросу о переходе системы школьного образования МО на пятидневку и об организации учебно-воспитательного процесса в текущем учебном году в школах региона. По информации из открытых источников, в родительской среде мурманских школьников инициатива о пятидневке, внедренная с этого учебного года, не встретила всеобщего одобрения. Как отмечают некоторые авторы публикаций, нормативы в 32 часа в неделю (СанПин) у семиклассников сдвинулись вправо. И вместо семи уроков в день дети посещают в школе восемь уроков. Соответственно, время пребывания в школе увеличилось. В этой связи родители вынуждены сокращать время на занятия детей во внешкольных учебных организациях (музыкальные, художественные, спортивные и прочие школы, которые тоже проводят свои занятиями по будням, а не по выходным). Также вызывает недовольство добавление в учебный план обязательного для всех учеников курса внеурочной деятельности под названием «На Севере - жить». Следует отметить, что само по себе введение тематики такого курса не оспаривается, но способы его реализации родительской поддержки не встречают. В этой связи полагаю необходимым выяснение позиции Министерства образования и (что представляется более объективным) сведения представителей школ и других образовательных учреждений, где уже имеется обратная связь от родительского сообщества.

Меркушов Н.П.

Недовольство родителей пятидневной учебной неделей на сегодняшний момент только в городе Мурманске. Пообщавшись с коллегами из других муниципалитетов, вижу, что такой тенденции среди родителей там не наблюдается. Возможно, это СанПин определяет максимальное количество часов аудиторной нагрузки и внеурочной деятельности. Превышение предельной величины установленной СанПин в Мурманске не допускается. Отсюда неправильное толкование действующего законодательства в сфере образования со стороны родителей и отдельных групп. Если имеются конкретные и объективные обращения со стороны родителей, то давайте анализировать расписание конкретной школы. Но не вообще и обо всем.

Решение:

1. Создать рабочую группу в составе О.А.Голубевой, С.Ю.Червинской, Т.Д.Барышевой для мониторинга изменения ситуации в расписании школ, в проведении внеурочной работы и организации внеурочной деятельности в течение октября-ноября;
2. Обратить внимание Министерства образования и науки МО на необходимость усиления информационной работы среди родительского сообщества и руководителей образовательных организаций относительно нововведений.

Голосовали: единогласно.

2. Об участии в Конкурсе на присуждение денежных премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2023 году.

Слушали: Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

В этом году в конкурсе участвовало 22 педагога. В начале июля в региональном Минобрэ состоялось итоговое заседание экспертов, на котором подведены итоги конкурса. Признаны лучшими и выдвинуты на денежное поощрение следующие участники: учитель начальных классов И.В.Белоусова (Оленегорск), учитель начальных классов А.Н.Двинина (Мурманск), учитель географии О.А.Павлова (Мурманск), учитель математики Е.Н.Приставко (Полярные Зори), учитель начальных классов И.В.Ткаченко (Мурманск). Члены нашего совета Т.Д.Барышева, А.А.Александрова, Д.Д.Барышев отмечены благодарственными письмами Министерства образования за активную работу в составе конкурсной комиссии.

Решение: принять к сведению и поблагодарить членов Совета за участие в экспертной деятельности.

Голосовали: единогласно.

3. Об участии в общественных обсуждениях региональных законопроектов и положений.

Слушали Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

В апреле я участвовала в стратегической сессии Мурманской области по обсуждению Национальной стратегии в интересах женщин. За активность в составе рабочей группы и подготовке резолюции сессии мне вручено благодарственное письмо Мурманской областной думы за подписью С.М.Дубового.

В августе проходило общественное обсуждение проекта постановления об учреждении регионального знака отличия «Арктический учитель». Активное участие в нем проявили А.А.Александрова и Т.Д.Барышева. Алла Алевтиновна от своего имени и как члена нашего Совета направила в адрес разработчиков конструктивные замечания и дополнения в проект, на что был получен отзыв о внесенных в него изменениях.

Решение: продолжить работу в общественных обсуждениях документов и в организации общественно значимых мероприятий.

Голосовали: единогласно.

4. О федеральном конкурсе «Учитель года 2023».

Слушали: Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

В конце апреля члены Общественного совета имели возможность присутствовать на заключительном торжественном мероприятии в «Лапландии» по подведению итогов регионального этапа конкурса «Учитель года». Победителем была признана учитель литературы гимназии №2 Мурманска И.В.Страшнова. Сейчас она представляет Мурманскую область на федеральном этапе конкурса (он начался 22 сентября; 30 сентября будут известны 15 финалистов из 90 участников; подведение итогов к 5 октября). Кстати, летом стало известно, что две ученицы Ирины Викторовны сдали ЕГЭ по литературе на 100 баллов.

Ссылки на официальные ресурсы федерального конкурса:

Новости конкурса на официальном сайте

<https://teacherofrussia.ru/news>

Видеоролик участника от Мурманской области

<https://teacherofrussia.ru/competition/competitor/2089>

Голосование-поддержка участника конкурса

https://vk.com/teacherofrussia?w=wall-30558759_414278

Решение: познакомиться с ходом проведения федерального этапа конкурса «Учитель года»; пригласить педагога И.В.Страшнову на очередное расширенное заседание Общественного совета для обмена мнениями.

Голосовали: единогласно.

5. Об обновлении информации во вкладке «Общественный совет» на официальном сайте Министерства образования и науки Мурманской области.

Слушали: Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

В связи с объединением двух мурманских университетов у нескольких членов нашего Совета изменилось название места работы. Необходимо привести информацию в соответствие в разделе «Состав Общественного совета». Прошу уточнить, правильно ли указаны должность и место работы.

Решение: обновить информацию на сайте.

Голосовали: единогласно.

6. Разное.

Слушали: Барышеву Т.Д., председателя Общественного совета

Следующее заседание Совета планируется в конце октября - начале ноября в очном формате. В соответствии с планом работы Совета будет обсуждаться тема «Год педагога и наставника: развитие педагогического образования в Мурманской области».

Решение: принять информацию к сведению.

Голосовали: единогласно.

Председатель Общественного совета Т.Д. Барышева Т.Д. Барышева

Секретарь Общественного совета И.Н. Савельева И.Н. Савельева